

MISĂCAREA

ARGUMENTE:

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Buc. Pop. Unită No. 6
Strada de Iancu 9-11 a. n.
Tel. 3-53 p. p.

ANUNȚURI ȘI RECLAME:
Se primesc în condiții avantajate anunțuri de
anunțuri dintr-un număr de 500 și
București, Strada de Iancu 9-11 a. n.

APREZĂTARE
Sub direcțiunea lui
D. Popovici

1 LEU

Politica de pace a României

Presă occidentală ocupându-se de strălucita primire făcută Suveranilor României în Franța, insistă asupra solidarității ce domnește între ambele aceste țări, constatând că România integrită, prin marele ei război național, este sortită să devie o mare și puternică națiune.

Într-adevăr, prin politica de pace, de la semnarea tratatelor de pace, România pedepsează urmărirea consolidării tuturor rezultatelor obținute, iar pe de altă parte tinde să mențină o politică de pace, nu numai pentru ea, dar pentru toate statele, care trebuie să se refacă, să se consolideze și să beneficieze de epocile păcii.

Tratatul semnat de la încetarea războiului, n'au realizat încă o pace reală. Au încetat luptele de pe fronturi—dar continuă altele lupte pentru respectarea drepturilor căștigate, și pentru împlinirea multor probleme internaționale.

Tratatul de pace au divizat statele în câteva grupări:

1. primul rând sunt statele învinse, care deși au răspunderea războiului mondial, sunt nemulțumite din cauza tratatelor care nu putea fi convenabile pentru ele.

2. Sunt apoi statele neutre care au întorsul de a se menține actuala stare de fapte, care evident li este favorabilă.

3. În cele din urmă vine grupul naționaliștilor mai și himitoare, care au făcut atâtea jefte pentru victoria finală și care cer, cu drept cuvânt, respectarea tratatelor.

În această situațiune generală, politica cea mai rațională nu poate fi decât aceea a păcii. În această

privință România a dat dovadă la congresele și conferințele internaționale, unde a subliniat întotdeauna ideea păcii necesară tuturor statelor pentru refacerea și consolidarea lor.

Acordurile dintre România și celelalte state care aparțin Micii Asante; acordul cu Polonia și politica ei de solidaritate cu Franța îndreptatează politica pacifistă a României.

Această politică a fost constatată la conferința de la Lausanne, când primul ministru al țării, d-l Ionel Brătianu, a fost felicitat pentru spiritul cordial pe care l'a întreținut printre diplomații veniți la acea reuniune și ea este constatată astăzi de către presa străină, cu prilejul vizitelor Suveranilor noștri.

De altfel spiritul acesta pacifcător România l'a manifestat în toate tratativele ce l-ă avut cu țările limitrofe.

Datorită acestei politici România a lichidat cea mai mare parte din chestiunile rămase în litigiu—după semnarea tratatelor de pace—cu Ungaria, Bulgaria, iar acum este pe cale să tranșeze chestiunile cu Austria, în conferința de la Viena.

Cu același spirit pacifcător și leală România a început tratativele cu Rusia, și dacă sovietele ar fi respectat tratatele ratificate de Marile Puteri și n'ar fi atins chestiuni teritoriale, desigur că România ar fi stabilit și acordul cu Rusia.

Politica de pace nu va fi abandonată din cauza esecului acestor tratative. România o va continua cu același hotărâre cu care va fi gata la orice moment să întâmpine orice eventuală agresiune.

Banca Națională și piața financiară

Atât circulația cât și scontul au dat înapoi pe ziua de 12 Aprilie față cu cifrele de la 5 Aprilie. Deflația continuă, ce e drept, în proporțiuni moderate, însă cu înaltă tenacitate.

La 12 Aprilie, circulația a fost de 17.754 milioane contra 17.787 milioane la 5 Aprilie, în scădere cu 33 milioane.

Tot așa la scont, avem la 12 Aprilie 5.921 milioane față de 5.946 milioane la 5 Aprilie, în scădere cu 25 milioane.

Numal lombardul e în creștere cu 2 milioane: 360 milioane contra 358 milioane.

Conturi curente și recepșile la vedere trec de la 619 milioane la 595 milioane.

Dobânzile și beneficiile diverse sunt în progres de la 95 la 103 milioane.

ECOURI

D. Ion Mădeja a pus sub tipar un interesant studiu istoric asupra familiei Morjan din Moldova—cu care prietel conștient și emoționantă mult regretatului scriitor și om politic V. G. Morjan.

Revista de foliole „Tudor Pamfil” dirijată de către economistul D. Furtună la Dorohoi, pășind în anul douilea se anunță de pe acum fertilită și folositoare.

Nouă număr triplu pe lunile Februarie—Aprilie este voluminos, imprimat pe hârie bună, având un material foarte variat, amuzant și instructiv. El mai aduce o noțiune: maziă populară tipărită în text (noțiune cuprinzând jocuri naționale din Tarino).

Astfel aşteptăm, revista „Tudor Pamfil” a mai mult decât o publicațiune folcloristică, pe care o recomandăm călduros iubitorilor de literatură populară.

Se anunță apariția în editura „Socec” a unor versuri postume ale Veronicei Mile și a unei coridențe între postă și Mihail Eminescu.

Academia populară din Cernăuți publică un concurs ce va avea loc la Rădăuți pentru cele mai frumoase colinde și cântece de stea.

Concursul acesta se va ține la 30 Decembrie a. c.

S'au fixat mai multe premii în bani.

In jurul incendiului din Bacău

Pagubele întrec suma de 50 milioane. — Un accident

BACAU. — Ziarul a relatat pe scurt despre groaznicul incendiu care a distrus în întregime marea fabrică de postav Zăgher din Bacău. Reviz astăzi cu amănunte.

Focul a luat naștere Marți după amiază pe la orele 5. În sala mașinelor din corpul principal al fabricii. Din neglijența unui mecanic, prestația prea mare a unui cazan a făcut ca acesta să explodeze, iar flăcările au cuprins imediat tavanul, care era construit în lemn. Lemnul fiind uscat, și căldura mare, focul s'a înfrâna cu o repezițiune extraordinară. În interval numai de o jumătate de oră întregul corp principal al fabricii era cuprins de o mare de flăcări.

Au sosit de îndată la fața locului echipele de pompieri, și toate autoritățile. Fîind ziua în amiază mare, o mulțime imensă asistă la marea dezastru. Organizația pompierilor fiind foarte slabă, orice ajutor era ineficace. Până într-o oră din întreaga fabrică n'au rămas de cât zidurile fumeșoare. Toate aparatele de țesut și unul din motoare în valoare de 2 milioane, au fost distruse. A ars de asemenea și o mare cantitate de lăză

și ștofe ce se aflau în depozitul din fabrică.

S'a putut salva doar corpul mic al fabricii, din aripa dreaptă, care cuprîdea parte din instalațiile noi. Aici se află un motor Lanz în valoare de 4 milioane și alte mașini de țesut care au fost salvate.

D. prim-procuror Paraschivescu și procurorul Gorovei sosii printru cel dintâi la locul dezastrului au început imediat facerea unei anchete severe. S'a stabilit definitiv că focul a luat naștere din neglijența unor funcționari de la mașini.

D. procuror în urma anchetei făcute a ordonat arestarea șefului mecanic și a doi fochiști.

Birourile fabricii în care se aflau lada de bani și registrele, au fost salvate.

Pagubele cauzate de acest incendiu întrec suma de 50 milioane lei. Fabrica era asigurată numai pentru suma de 40 milioane. Directorii societăților de asigurare, la care era asigurată fabrica, au sosit de îndată din București pentru a proceda la evaluarea despăgubirilor ce se cuvin fabricii. După lichidarea acestor despăgubiri, fabrica va fi refăcută, dar ea nu va putea avea mărimea celei din trecut dat fiind scumpetea de azi a mașinelor și a materialelor.

În timpul când d. procuror Gorovei sosea cu familia în trăsura la locul incendiului, calul s'au speriat și au răsturnat trăsura. D-na Gorovei a fost grav lovită, fracturându-și mâna.

Informații

Asiști au sosit alte două vagoane cu aparatele necesare instalării postului de telegrafie fără fir. Aceste piese sînt ultimile, încă după sărbătorile de Paște, va începe montarea postului de telegrafie fără fir.

D. inginer Serghie, a luat dispoziții pentru transportarea materialelor sosită la locul de construcție.

Dl. Gh. Școabal vicepreședintele comisiei interimare, a inspectat azi dimineață abatorul și toate piețele și halele din oraș.

D-sa a constatat că măcelarii au tăiat vite suficiente, astfel că întreaga populațiune se va putea aproviziona suficient cu carne. Desemenea toate piețele sînt abundente.

În urma avizului favorabil dat de d. C. Manciu prefectul poliției, Ministerul de Interne a aprobat transferarea subcomisarului Căpîrîă N. Nicoiaze de la Prefectura de poliție din Tighina, la Prefectura Poliției din Iași.

În str. St. Andrei, poliția a găsit cutia de scrisori deschisă și un mare număr de scrisori imprăștiate pe jos. Se fac cercetări pentru a se vedea dacă este neglijența unor funcționari P. T. T. sau a unor răi făcători.

Impușcat din imprudență. Doi copii jucându-se cu o armă încărcată în curtea bisericii Sf. Voievozi, unul dintre ei anume Antocel Apostol, a impușcat din imprudență pe copilul Fairing Gh. din strada Eternitatea.

Copilul rănit a fost transportat și internat la spitalul israelit.

Starea lui nu este gravă.

Baia Comunală va fi închisă la zilele de 30 Aprilie, 1 și 2 Mai pentru a se putea termina lucrările coșului de la usina băii.

Citiți ziarul „Mișcarea”

PHYTOPATOLOGIE

În noul număr al revistei și tradiționalei reviste „Economia Națională” fondată de P. S. Aurelian, găsim un articol semnat de inginerul agronom I. M. Popovici, care susține necesitatea înființării pe lângă Ministerul de Agricultură, a unui SERVICIU DE PHYTOPATOLOGIE.

Dar trebuie să se știe ce este mai întâi phytopatologie?

Phytopatologie este știința specială a plantelor, și vegetatelor. Ea nu are nimic comun cu entomologia sau care mușii o confundă.

Phyioterapia este medicală vegetală. Cam de mult oamenii de știință au început să facă carne, pentru a deveni vegetarieni, este evidentă însemnătatea acestei medic specialitate n'ar putea înveța multe, spre a nu se expune mîncării vegetale otrăvitoare.

Amintim-vă împrejurările dramatice în care a murit romancașul Dalu Zamfirescu din cauza anei clasperci otrăvite.

D. Max Popovici susținând necesitatea înființării acestui serviciu, și a specialității genialei agronom în această direcțiune, face un scurt istoric al Phytopatologiei:

În țările civilizate, sunt veacul decînd boalele plantelor se combat cu ajutorul phytopatologiei. Franța a început în veacul al IV-lea și măsurile luate în acel veac au fost completate în veacul al VII-lea. Studiile mai serioase însă au început în anul 1853. În Germania lupta împotriva microorganismelor a început în 1893, când a învadat filoxera. Prima stațiune de phytopatologie a fost înființată în Germania în anul 1890. În Italia lupta contra boalelor de care suferă plantele e tot așa de veche ca și agricultura în această țară.

Românii numim Robigo nu numai boala grânelor, pe care noi o numim rugăci, ci și divinitatea care protejea cerealele în contra acestei boale, iar sărbătorile religioase ce se făceau la fiecare an în Roma în onoarea zeului Robigo le numim Robigalia. La noi, religia creștină a transformat aceste sărbători în rugăciuni, pentru rodirea pâinii noastre. Vechii autori ca Vara, Cato descrieră unele din boalele plantelor, arătând și mijloacele de a le combate, ca deosebire arderăa imbrăcăt, pentru liberarea câmpului de lerburi, de insecte vătămătoare și boli.

La noi această operație se face câte o dată de copil în mod inconștient și ca să se distrese, sau se întâmplă câteodată ca mișcările să în foc de la scînteile provenite de la locomotivele de drum de fier.

Progresul real în domeniul Phytopatologiei datează de la descoperirea microscopului (veacul XVII) și phytopatologia devine știință aparte, separată de botanică și de zoologie, înținută botanicilor răsenei, suedezi și germani, în veacul al nouă sprezecelea.

În 1904-1905, regele Italiei, aprobînd planul de acțiune al Institutului internațional de agricultură de la Roma, a atras în mod special atențiunea savanților de a da o cât mai mare importanță phytopatologiei, căutînd să lupte cât mai intensiv contra flagelului care bântuie în toate statele de glob.

În Bulgaria sunt patru instituții oficiale înarmate cu studierea boalelor criptogamice. Stațiunea agronomică de la Sofia (1910), care controlează serviciul de phytopatologie vegetală din tot regatul; stațiunea agronomică de la Sadova (1902); cea de la Plevna (1902); serviciul științific al acestor stațiuni de phytopatologie compus din patru specialiști. Stațiunile au publicațiuni periodice și speciale și un personal de supraveghere compus din 60 profesori de agricultură, 17 directori de agricultură și 30 directori de pepiniere viticole și arbori fructiferi. Toți acești 107 funcționari sînt al Statului.

În Serbia s'a creat o secțiune de phytopatologie la stațiunea de experimente (1902), de pe lângă Ministerul de Agricultură pentru a studia boalele plantelor cultivate și pentru a căuta mijloacele de a le combate. În acest scop, această stațiune a strîns și a studiat tot materialul privitor la întreaga țară. Pentru boalele și strictețurile cele mai importante, se fac studii experimentale pe proprietățile Statului și a câtorva particulari.

În Grecia este un consiliu și un inspectorat phytopatologic în ministere, un serviciu phytopatologic în ministere, un serviciu phytopatologic bine organizat și un laborator phytopatologic.

Măine apare „MIȘCAREA”, în patru pagini.

CONFERINȚA DUNAREANA

În cursul lunii Mai se va deschide conferința privitoare la navigația pe Dunăre.

Comisiunea internațională tinde să simplifice operațiunile vamale prin destăvîrșirea vămilor în stațiile de reînărcare, transporturile urmînd și la debarcare. Pe lângă aceasta se speră să se obțină o unificare a sistemului tarifar al diverselor societăți de navigație, fixînd dacă se poate tarifele pe baza parității dolarului.

LA ORDINEA ZILEI

Deflație-inflație

Termenii sunt canosuiți. În sul din armă, în cercetările asupra situației financiare, ziarul nostru a abuzat de ei, în numeroase articole mai mult sau mai puțin documentate.

Articolele la rîndul lor s'au scris în jurul a două puncte fundamentale: atunci când se vorbește de politică economică și financiară a guvernului, sau când se vorbește de rolul și activitatea Băncii Naționale.

După o tăcere de câteva timp, în care s'a învederat că bună și sănătoasă întreaga politică economică și financiară din zilele noastre, ziarul a început din nou să se ocupe de situațiunea financiară și termenii la-bundă țării.

Deflația monetară a fost combătută de politicianii noștri, deși s'a adeverit că ea e corectă în realitate și însoțită de necesități pentru înăbușînd inflației țării, și a întregului aparat economic.

Restrîngerea circulației n'a fost o lovitură adusă pieței financiare, ci dispozitiv, ea a fost regulatorul care a restau-

bilul, într-o mare măsură, echilibrul financiar și economic.

Prin urmare sadaric și acintemiat a fost constatată politica deflațională.

Astăzi, când toată lumea țipă pe toate căile că există o criză financiară, o criză de numerar, Banca Națională a lărgit creditele și a sporit circulația monetară.

Întâi însă că și inflațiunea începe să fie criticată prin ziarul cu același vehemență.

Sport în materie de politică financiară și economică nu există și nu poate exista. Economistul sau financiarul tehnician, cu vastă experiență, nu poate fi considerat ca un jucător de barză, un aventurier.

Cu atât mai puțin atunci când e vorba de prima instituțiune de credit a țării, cum este Banca Națională, care întotdeauna a venit la ajutorul pieței financiare.

Ziarul economic „Argus”, —(care datorită diverselor păreri ce s'auzează prin colaboratorii ei diferiți, nu poate avea o singură soluție asupra unei probleme, ci întotdeauna mai multe), — print'un articol recent semnat de dl. inginer Al. F.oda constată că Banca Națională care a urmărit o politică deflaționistă, „a fost împlăcit prin forța imperioasă a necesității, spre o inflație lentă”.

„Forța imperioasă” n'a fost decât interesul permanent al acestor mari instituțiuni de credit de a lăsa piața financiară —(comerțului, industriei, agriculturii)—în „inflația lentă” dovedind-o tocmai acest real sprijin.

De altfel când ziarul „Argus” scrie a- fînca cronică financiară în care marea suferă primejdia crizei de numerar,—este de neînțeles cum în același coloză ale ziarului să se critice inflațiunea monetară.

Încodată, sport în materie de finanțe nu începe. Alte comentarii ar fi de prisos.

— Ad-ția financiară a județului Iași aduce la cunoștință că chiriile și taxele cerute de art. 39 din legea chiriilor se primesc la percepțiunile respective în zilele de 25-26 Aprilie numai între orele 9 și 12 dimineața.

PETROSANI SOCIETATE ANONIMA ROMANA PENTRU EXPLOATAREA MINELOR DE CARBUNI

CONVOCALE

Conform art. 19 din statutele societății se convoacă adunarea generală ordinară pentru ziua de Vineri 16 Mai 1924 ora 18.

Tot până la acea dată se vor depune și procurile prevăzute de art. 22 din statutele societății.

Adunarea generală va fi legal constituită când acționarii sau mandatarii prezenți vor reprezenta cel puțin o treime din capital.

Dacă în ziua fixată nu va fi reprezentată cota de capital prevăzută mai sus, ședința se amână pentru ziua de 23 Mai 1924 la aceeași oră și tot în localul societății.

- 2) Descărcarea consiliului de administrație de gestiunea sa. 3) Repartizarea beneficilor. 4) Ratificarea cooptării d-ilor administra-tori Bernhard Edlen von Popper-Ardberg și Anton Deszberg. 5) Alegerea a cinci membri în consiliul de administrație. 6) Alegerea a cinci cen-zori și cinci cen-zori supleanți. 7) Fixarea onorariului cenzorilor.

ORDINEA DE ZI:

1) Aprobarea dăreii de seamă și a bilanțului încheiat la 31 Decembrie 1923.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

ACTIV

Bilanțu general încheiat la 31 Decembrie 1923

PASIV

Table with financial data for 'ACTIV' and 'PASIV'. Includes items like 'Casa și efecte', 'Capital', 'Rezerve', 'Creditori', etc.

Contul de profit și pierdere

Încheiat la 31 Decembrie 1923

DEBIT

CREDIT

Table showing 'DEBIT' and 'CREDIT' for the profit and loss account. Includes items like 'Cheituel generale', 'Report din anul 1922', etc.

Președintele Consiliului de Administrație: CORNELIU R. MANOLESCU. Director general: N. THEODORESCU. Am examinat prezentul bilanț și cont Profit & Pierdere conform art. 186 din codul Comercial și le-am găsit în concordanță cu registrele.

ULTIMA ORA

Heiferich omorât într'un accident de tren

Buc.—Astă noapte a sosit o telegramă în Capitală prin care se anunță că fostul cancelar german Heiferich a murit împreună cu mama sa, în catastrofa de tren de lângă Belizona (Elveția). În totul sunt 24 morți.

Acțiunea lui Kerenski și Mellukow

Buc.—Din Praga se anunță că Kerenski și Mellukow întreprind o acțiune pentru a organiza o mișcare contra-revoluționară împotriva vicietilor rusești.

Conferința Micel Antante

Buc.—Ziarul „Tribuna” din Belgrad anunță că conferința ministrilor de externe al statelor din Mica Antantă, se va ține la Belgrad în timpul verii.

Suveranii României în Anglia

Buc.—În Anglia și ea deosebire la Londra se face mari pregătiri pentru recepția Suveranilor României. În acest scop municipalitățile engleze au instituit comisii speciale pentru organizarea serbărilor ce vor fi date în onoarea Suveranilor României.

Regina Maria la Nissa

Buc.—Regina Maria s'a stabilit la Nissa la castelul Fabrona. Suverana face zilnic excursii prin împrejurimi.

Amnistie în Bulgaria

Buc.—Guvernul bulgar a votat o nouă amnistie, pentru delictul politic. Nu sunt amnistiați instigatorii de desordine și foștii miniștri din cabinetul Radaslavoff.

Lupte între comuniști și naționaliști

Buc.—În apropiere de Berlin au avut loc lupte între comuniști și naționaliști. Sunt numeroși răniți.

O hotărâre a Greciei

Buc.—Guvernul grec a hotărât să acorde o despăgubire mare regală Regelui George.

Călătoria d-lui I. Brătianu

Buc.—Primul ministru d. I. Brătianu va face proectata călătorie în Orient îndată ce va fi complet restabilit.

Unde vom petrece de Paști?

Pentru a păstra tradiția veche a Iașului Administrația grădinii „Leagănașul Fietărilor” (Perjoana) a rezolvat din nou acest local frumos de vară situat într'una din cele mai pitorești împrejurimi ale Iașului. În acest scop s'au amenajat frumoase boschete, mese pentru petreceri familiare pentru Paști și tot sezonul de vară.

Examele de maior

Examenul teoretic și practic al căpitanilor și asistaților activi și de rezervă, pentru gradul de maior, aflat în acest grad de la 1 Aprilie 1919 și mai vechi va avea loc pentru toate armele și serviciile armatei, după cum urmează: Infanteria, în lunile: Mai, Iunie, Septembrie și Noiembrie curent, în garnizoanele Craiova, Plocești, Chișinău, Cernăuți, Bârlad Cluj și Brașov.

Ultime Informațiuni

„MIȘCAREA” apare mâine în patru pagini, cu o bogată și variată materie. Ziarul „Comedia” din Paris anunță că un deosebit interes că d. O. Taffel, a terminat o vastă operă consacrată artei și iconogrofiei bizantine și în special studiilor bogate colecțiilor istorice ce se află la mănăstirea Putna. Motivat de această elegioasă informațiune a marelui star francez, o mare casă și fabrică de țesături din Franța a solicitat d-lui prof. Taffel să binevoiască să-i trimită copii de pe vechile țesături românești în scopul de a le întrebuința.

FURT.—În cursul nopții de ieri spre Vineri, necunoscuți spărgători au spart la-cățele magaziei d-lui Marcu Herașcovici din soseana Socola No. 5, de unde au furat mai multe articole de băcănie. Poliția fiind înștiințată a început de îndată facerea cercetărilor. La locul spărgerii s'au găsit actele nu-mai dintr-o spărgătoare, care va ajuta la prinderea lor. Comitetul Școlii Normale de Conducătoare de Grădini de Copii din Iași aduce vii mulțumiri donatorilor Doamna Maria Ion Petrovici președinta aceluși Comitet care a obținut un ajutor de 10,000 lei de la Asistența Socială și 1000 lei de la Dl I. Botez, Directorul general al Băncii Iașilor pentru grădina de copii de pe lângă această școală. Eri după amiază a avut loc înmormântarea defunctei Clara Gross, soția șef-ful contabil a Epitropiei Sf. Spiridon. A asistat o lume numeroasă prietere care d-na G. Măreșcu, d-na Gavrilescu, Epitropii și funcționarii casei sf. Spiridon. D-l Grigore Moțoc inspector P. T. T. regiunea Iași a fost avansat în gradul de inspector general. NOUÎ TAXE DE EXPORT.—Comisia de studiu a superioră vamală a fixat următoarele noi taxe de export: Pentru bănușurile de lex și anume: Schweitzer, Trapist, Romandur, Liptauer, brânză olandeză, port-salat s'a fixat o taxă de export de 45 lei de chilogram. Pentru laptele condensat și pulverizat s'a fixat o taxă de export de 40 lei la kgr. Pentru conservele de pește (morun, nis-stru, zăcuscă, sardela rusești), afară de peștele sărat, taxa de export este de: 30 lei la kgr. Pentru țesături și stoffe de lână, postav: 1 (un) lei la kgr. Pentru încălțăminte: 5 lei la kgr. Pentru pieile tăbăcite de tot felul: 10 lei la kgr. Pescușii în apele Statului și în apele particulare va fi întrerupt de la 1 Mai până la 10 Iunie c. Pentru congresul avocaților ei se va ține la Chișinău în zilele de 1-3 Mai, membrii „Unirii Avocaților” vor beneficia de o reducere de 50 la sută pe c.f. r.

— Corul școlii normale „Andrei Șagura” din Sbin care face o excursie prin Moldova, va da un concert la teatrul național din Iași în seara de 3 Mai a. c. Programul bogat al concertelor cuprinde muzică corală religioasă, populară și națională românească din compozitorii G. Maslăescu, C. Dima, C. I. Baciu (Iași) T. Popovici, I. Vidu, N. Oancea ș. a. — La 11 Mai se va deschide în București congresul de hidrologie și climatologie medicală. Orice informațiuni se pot lua de la societatea de hidrologie medicală cu sediul în str. Iavor 11 Bacarșii. — Consiliul tehnic superior a aprobat proiectul de parcelare din orașul Vaslui pentru a fi dat demobilizaților. — A apărut „Oginda Lumii” No. 17 cu numeroase vederi și ilustrații (în total 50) cu o materie din cele mai interesante și instructive. Această revistă, elegant imprimată, care poate rivaliza cu cele mai bune publicațiuni similare, tipărită pe hârtie fină, nu costă decât 5 lei exemplarul. — Tot astfel și „Orizontul” (No. 17) conține o materie literară și științifică cu 20 ilustrațiuni. Prețal 4 lei. — Comitetul de direcțiune al societății „Invalii din război”, Regiunea Iași, aduce și pe această cale vii mulțumiri comitetului organizator, artiștilor teatrului național și tatarilor doamnelor, domnișoarelor și domnilor care au avut încredințată bună voință de a da binevoială concurs pentru dedința războiului a festivalului organizat de Cercul Militar Iași, în seara zilei de 31 Martie a. c. la Teatrul Național, în folosul invalilor din război. — La hotărârea care a avut loc săptămîni pentru darea în întreprindere a lucrărilor de amenajare ale facultății de medicină și cantinei studenților, nu s'a prezentat nici un concurent. În același zi, același liceu s'a ținut la Universitatea din Iași și la Ministerul Instrucțiunii publice. — Iată ordinea spectacolelor ce vor avea loc de Paști, la Teatrul Național. Duminică 27 April în matineu „BABA HARCA ȘI STRADIVARIUS”, seara „INVIEREA”. Luni 28 April în matineu „DOUA ORFELINE”, seara „DAMA CU CAMELII”. Marți 29 April în matineu „SANZIANA ȘI PEPELEA”, seara „BABA HARCA ȘI STRADIVARIUS”.

prim' o declarație ministerială, care se va publica în timp. Ofițerii candidații din toate armele și serviciile se vor prezenta în ziua hotărâtă de comisioanele respective în garnizoana unde va avea loc examenul. Chemarea candidaților se va face pe seri. Ofițerii din aeronautică vor depune examenul în fața comisiei respective arme de proveniență. Pentru acești ofițeri, comisia se va compune cu directorul superior al aeronauticii și directorul direcției X din cadrul de război. Ofițerii de la regimentul carelor de laș vor trece examenul înaintea comisiei respective armei de proveniență. — Feriți-vă de imitațiuni! Căci cine do-rește să îmbrace un elegant costum din veritabilele țesături de Overcoat, Covercoat și Whipcord să se adreseze: — CROITORIEI A. I. ROSENBLUM — str. Ștefan cel Mare 23. 30-30

R. M. S. Direcțiunea Manufacturei de Tutun Iași PUBLICAȚIE Se aduce la cunoștința amatorilor că, în ziua de 20 Mai 1924 ora 11 dimineața, se va ține licitație publică, cu oferte închise, în localul acestei Direcțiuni, pentru procurarea a 300 m. c. pieiș de rău; Pieișul va fi predat franco în curtea Manufacturei și așezat înfiguri pentru a putea fi recepționat cantitativ. Art. 72-83 din legea contabilității publice sunt aplicabile acestei licitații. Direcțiunea